
Deželni odbor. 
Za odbornike okrajnih cestnih odborov so bili ime

novani, in sicer : 
Za skladovni okraj Mokronoški grof Anton Barbo, 

grajščak v Rakovniku, in Jožef Perger, posestnik v 
Šmarjeti; 

za skladovni okraj Kostanjeviški Otmar Sever, 
župan v Kostanjevici, in Janez Svoboda, nadgozdar na 
Čateži; 

za skladovni okraj Radeški Franc Juvančič, župan 
v Radečah, in Janez Prijatelj, posestnik v Dvoru. 

Deželni odbor je dovolil c. kr. kmetijski družbi v 
Ljubljani v prospeh kmetijstva naslednje prispevke : 

500 gld. za nakup strojev, ki naj se oddado po
družnicam; 

300 gld. za pospeševanje prašičje reje, in 
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200 gld. za podružnični drevesnici v Mokronogu in 
Grahovem. 

Zakon o povzdigi reje goveje živine je bil potrjen 
z Najvišjim sklepom 11. avgusta 1890 ter se bode kmalu 
razglasil v deželnem zakoniku. 

Po § 2. tega zakona morajo v posameznih občinah 
biki, pripravni, da se smejo rabiti za plemenitvene na
mene, biti tako razdeljeni, da pride na vsakih 100 ple
menskih krav in telic najmenj po eden bik plemenjak^ 

§ 3. določuje, da ima vsaka občina dolžnost, za i 
živino, nahajajočo se v nje ozemlji, potrebno števila 
bikov plemenjakov sama nakupiti in vzdrževati, v kolikor 
ne zadostujejo za to živino rabljeni zasobni biki pieme-
njaki, ki so v občini. Stroški za nakup in vzdrževanja 
občinskih bikov plemenjakov mora, v kolikor za njih po
kritje ne zadostujejo iz njih porabe izvirajoči prejemki 
(junčevina), potem morebiti iz javnih zakladov dovoljene 
podpore in drugi dohodki, porazdeliti občinski zastop 
na vse živinorejce, kateri ne rede svojih bikov pleme
njakov, v kolikor se niso med seboj drugače dogovorili, 
po vsako leto posebe zračunjenem številu plemenskih 
krav in telic, in župan mora potirjati te stroške kakor 
občinske priklade. 

Da se ta naloga občinam zlajša in z ozirom na 
velike koristi, katere iz povzdige reje goveje živine iz
virajo kmetijstvu, dovolil je visoki deželni zbor v seji 
dne 22. novembra 1890 iz deželnega zaklada 4000 gld. j 
podpore zlasti za nakup bikov plemenjakov, katere je 
občinam oddajati dogovorno z osrednjim odborom c. kr^ 
kmetijske družbe po primerno znižani ceni. 

Zvršujoč ta deželnozborski sklep, bode deželni od* 
bor po osrednjem odboru kmetijske družbe oddal 

a) najpred meseca maja t. 1. nekoliko bikov pleme
njakov, Beljancev in Pincgavcev, občinam in pjtem 
tudi posameznim živinorejcem Kamniškega, Kranj-
skega in Radovljiškega političnega okraja in onih 
krajev Ljubljanske okolice, koder to pasmo uže 
sedaj rede, 

b) in nekoliko pozneje nekaj bikov plemenjakov Muri-
cedolskih, eventuvalno švicarskih, občinam in tudi 
posameznim živinorejcem z Dolenjskega in Notranj
skega. 
Dotične prošnje iz okrajev Kamnik. Kranj, Radov

ljica in Ljubljanska okolica vlože naj se do 1 0. m a j a 
t. L, z Dolenjskega in Notranjskega pa do 15. j u 
n i j a t. 1. pri deželnem odboru. 

Vsak prosilec za bika mora v prošnji navesti: 
1.) da je pripravljen bika vzprejeti o pravem času na. 

oni bližnji postaji, katera bode za to določena, 
2.) da plača za bika polovico tistih stroškov, katere 

je zanj imel deželni odbor pri nakupu, in 
3.) da bode podpisal zavezno pismo, s katerim se za

veže, imeti prejetega bika dve leti za pleme in, če 
ga iz katerega koli zadostnega vzroka po dovoljenji 
deželnega odbora proda, povrniti po 5 gld. za vsak 
mesec, ki ga pred to dobo odda. 



Živinorejci, kateri bodo prejetega bika rabili nad 
nive leti za pleme, in sicer najmanj štiri mesece, dobili 
fcodo po 20 gld. in za vsak nadaljni mesec po 5 gld. 
nagrade. 
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